
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 
ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΟΜΕΑ Α’
ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΩΝ ΠΑΡΚΩΝ 
ΔΕΛΤΑ ΕΒΡΟΥ ΚΑΙ ΔΑΔΙΑΣ
Πληροφορίες: Αν. Κωνσταντινίδου
Τηλέφωνο: 2554032202
E-mail: a.konstantinidou@necca.gov.gr

ΠΡΟΣ:
Γραφείο Νομικών και
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Vouli1@prv.ypeka.gr 

ΘΕΜΑ: Αναγκαία η πολύπλευρη στήριξη της περιοχής Δαδιάς μετά την καταστροφική πυρκαγιά της 
21ης Ιουλίου 2022

Σχετ: Το Α.Π. 7386/14-09-2022 έγγραφο της Διεύθυνσης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Σε συνέχεια του υπ’αριθμ. 3 ερωτήματος του Βουλευτή Έβρου, Αναστάσιου Δημοσχάκη, το οποίο 
αφορά το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο της 
αναβάθμισης της προστασίας των περιοχών ευθύνης μας αξιοποιούνται σύγχρονα ηλεκτρονικά 
συστήματα και εφαρμογές και συγκεκριμένα:

 Στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου Δάσους Δαδιάς-Λευκίμης-Σουφλίου λειτουργούν ήδη δύο 
σύγχρονοι και υψηλής τεχνολογίας σταθμοί εντοπισμού φωτιάς. Οι δύο σταθμοί έχουν 
εγκατασταθεί από τον Δήμο Σουφλίου μέσω του προγράμματος Interreg Greece Bulgaria “Fire 
Detection” στις δύο ψηλότερες κορυφές του Εθνικού Πάρκου. Κάθε σταθμός περιλαμβάνει 
θερμική  και οπτική κάμερα, μετεωρολογικό σταθμό, κεραία μετάδοσης σήματος προς το 
κέντρο ελέγχου,  κάμερες και συστήματα ασφαλείας. Μόλις ένας από τους σταθμούς ανιχνεύσει 
θερμοκρασία μεγαλύτερη από την προκαθορισμένη σημαίνει συναγερμό (alarm) στο κέντρο 
Ελέγχου.  Το κέντρο ελέγχου, εκτός από το διαρκές ηχητικό μήνυμα του εκπέμπει στο 
Δημαρχείο, αποστέλλει SMS και e-mail σε προκαθορισμένους αρμόδιους για την Πολιτική 
Προστασία της περιοχής.  Το κέντρο Ελέγχου δίνει πληροφορίες (alarm, μετεωρολογικά στοιχεία 
και εικόνα) σε τερματικά (απομακρυσμένους από το κέντρο ελέγχου σταθμούς υπολογιστές), 
μέσω internet, εγκατεστημένα στο Πυροσβεστικό κλιμάκιο Σουφλίου, το Δασαρχείο Σουφλίου 
και την Μονάδα Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς του ΟΦΥΠΕΚΑ.

 H Μονάδα Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς διαθέτει σύγχρονο σύστημα 
τηλεμετρίας για την παρακολούθηση  του απειλούμενου πληθυσμού του Μαυρόγυπα το οποίο 
έχει θέσει σε εφαρμογή  από το 2016, με τη χρήση 16 δορυφορικών πομπών. Η προμήθεια των 
παραπάνω πομπών έγινε στο πλαίσιο υλοποίησης των προγραμμάτων ΕΠΠΕΡΑΑ και 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ. Επιπλέον, έχει πρόσβαση σε δεδομένα 24 ακόμα πομπών που έχουν τοποθετηθεί 
σε Μαυρόγυπες και 28 πομπών που έχουν τοποθετηθεί σε Όρνια, στο πλαίσιο του 
προγράμματος LIFE Re-Vultures, ενώ διαθέτει και 16 πομπούς για την παρακολούθηση του 
Κραυγαετού και του Φιδαετού. Επισημαίνεται ότι η χρήση του συστήματος τηλεμετρίας εκτός 
από την σημαντική από επιστημονικής άποψης πληροφορία, παρέχει στην Μονάδα Διαχείρισης 
κρίσιμα δεδομένα σχετικά με την κίνηση και την συμπεριφορά του απειλούμενου πληθυσμού 
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κατά τη διάρκεια μίας πυρκαγιάς όπως αυτό διαπιστώθηκε και στην τελευταία πυρκαγιά της 
21ης Ιουλίου στο Εθνικό Πάρκο.

 Κατά την υλοποίηση της δράσης επόπτευσης και φύλαξης των περιοχών ευθύνης της Μονάδας 
Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς, χρησιμοποιούνται σύγχρονες εφαρμογές 
(apps) για την καταγραφή των συμβάντων και την αυτοματοποιημένη καταχώρησή τους σε 
βάση δεδομένων στις εγκαταστάσεις της Μονάδας Διαχείρισης, με σκοπό την άμεση 
ενημέρωση των αρμόδιων υπηρεσιών και την  λήψη μέτρων αντιμετώπισης των περιστατικών 
που χρήζουν παρέμβασης.   

Επιπλέον, Ο ΟΦΥΠΕΚΑ, στο πλαίσιο της αποτίμησης των οικολογικών επιπτώσεων της πυρκαγιάς και 
της διατύπωσης προτάσεων για την αποκατάσταση της πληγείσας περιοχής έχει προχωρήσει σε 
διακήρυξη για την επιστημονική υποστήριξη της τοπικής Μονάδας Διαχείρισης και των υπόλοιπων 
τοπικών υπηρεσιών όσον αφορά στη μεταπυρική αποκατάσταση της περιοχής 

Παράλληλα, την άνοιξη του 2023 θα επαναληφθεί η απογραφή των πληθυσμών των αρπακτικών 
πουλιών που είχε γίνει το 2020, έτσι ώστε να αποτυπωθεί πως έχει επηρεαστεί η κατανομή και ο 
αριθμός των επικρατειών στο Εθνικό Πάρκο και θα καταρτιστεί μακροπρόθεσμο σχέδιο συστηματικής 
παρακολούθησης του προστατευτέου αντικειμένου στην πληγείσα περιοχή με ορίζοντα 15 ετών κατ’ 
ελάχιστο, για την διαχρονική αποτύπωση των επιπτώσεων και της πορείας της αποκατάστασης. Τέλος, 
θα αξιολογηθεί, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες  και με βάση τα αποτελέσματα της 
οικολογικής αποτίμησης, το κατά πόσο υπάρχει ανάγκη αναθεώρησης του διαχειριστικού σχεδίου του 
Εθνικού Πάρκου για τις περιοχές που δεν έχουν καεί.

Αναφορικά με την αποκατάσταση της επισκεψιμότητας, ο ΟΦΥΠΕΚΑ σε συνεργασία με το ΥΠΕΝ έχει 
ήδη ξεκινήσει τις διαδικασίες  για την  κατασκευή νέου παρατηρητηρίου, καθώς και αποκατάσταση του 
χώρου ενισχυτικής τροφοδοσίας των αρπακτικών πουλιών που καταστράφηκαν από την πυρκαγιά. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΗΣ 

Ιωάννης Μητσόπουλος
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